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Vo (La vitesse initiale); V (La vitesse ); a (accélération)
D ou r (le déplacement); t (le temps) , g = 9,8 m / sec’ ou 980 cm / sec’.

(i, j »K)sontles vecteurs unitaires de base .
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Une balle de masse 500g est tombée
verticalement vers le bas d’une hauteur

de 90 cm Sur un sol horizontal. Si la balle
rebondit verticalement vers le haut jusqu’a
une hauteur de 40 cm apres qu’elle heurte
le sol ; alors la variation de la quantité du
mouvement de la balle a cause du choc au
sol est égale a ........kg.m /sec
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M e particule se déplace dans la direction

positive de I’axe des abscisses, sous ’effet
d’une force F =2x Newton

ou x est mesurée en metres. Si la particule
se déplace de x =0 a x = 3 ; alors le travail
fourni par la force sur la particule est égale
T joules.
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Bl . figure ci-contre représente la courbe =858l g Jim U S
de force — temps. En utilisant I’intégrale, Sl Coditas dm gl
trouvez : _— L
a) I’impulsion de la force (F) durant la I AN o350 e

premiere seconde. [V ] A 8,281 I35 10858 pds -0

b) I"'impulsion de la force (F) durant SUS PRI PP YV I RVINCIE
intervalle temporelle [0;6] ou (F) en SR J* o
Newton et (t) en seconde. e
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EX Unouvrier charge un camion avec des
boites. Si la masse d’une boite est 30 kg
et la hauteur du camion est 0,9 métres,
calculez le nombre des boites que
I’ouvrier peut charger pendant une minute,
sachant que sa puissance moyenne est 0,3
cheval.
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Si un corps de masse m = (2t + 3) kg se as ¢ > 2, =313
déplace en ligne droite et son vecteur de
rp gﬁ 3 N N - béfs(v+vv)=ﬂ
deplacementD=(2— t2+2t)e ;oueest A S
un vecteur unitaire dans la direction du 2 Dl de OB o
mouvement et D est mesurée en métre ett | & G & (0¥ 0 Y )=

par seconde ; alors la valeur de la force qui cv,..?é\ 3o ol B B g axcta

agit sur le corps est égale a.......... Newton. 26 AL L Gl aulie O
ade 3, 35l 3@ Hla_is

PG e 6}\“[5
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KX Une force horizontale d’intensité 30 kg.p V’S &ve Laylaie 4,80 858 o 5

agit sur un corps en repos placé sur un S (S F 5250 oS L o S
plan rugueux. La force déplace le corps o Dl lgalosl b 48,5 i

au méme sens de la force une distance 5 o T sia A6 J\;;J

rfl’etres.et a 1’a.ﬁn de cette dlstqnce S, V’S Eve aS o B
I’énergie cinétique du corps devient RS

70 kgp.m ; alors la résistance au mouvement V>5 &= r..?d\ 38,53 desliddl
du corps =........ kg.p
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Répondez a I’une de deux parties
suivantes (a) ou (b) :

a) Un corps de masse M kg est posé sur

une balance de pression fixée a la
plancher d’un ascenseur qui monte ;
le lecteur de la balance est 34 kg.p et
32 kg.p quand I’ascenseur monte avec
accélération > am/sec? et a m /sec?
respectivemeznt.

Trouvez la valeur de (M) et de (a).

b) Un corps de masse % kg est posé sur un
plan lisse qui incline sur I’horizontale
d’un angle de mesure 30°.

Sous I’effet d’une force d’intensité
% kg.p dirigée vers le haut suivant la
ligne de plus grande pente..

Trouvez 1’accélération du mouvement.
Et Si I’effet de la force S’annule aprés
deux Secondes du début de mouvement;
trouvez la distance montée par le corps
jusqu’il repose instantanément.
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Bl pansia figure ci contre

Si le systeme se meut du repos
quand les deux corps sont dans
un méme plan horizontal ; alors
I’accélération du mouvement est
égaled............ cm / sec?

® 20

24 kg

25 kg
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Bl i puissance d’une machine (en cheval) dun | ¢l w (obasdl) AT 508 <3 13)
instant quelconque est égale & (6 ¢ - — t2) ot t (o =) ol & de) Aasd
20 . V. ; >
en seconde; alors le travail fourni par la machine | ;5.1 221 o6 S el e
pendant I’intervalle temporelle [0;30] est égal sslalre ] MJM 5l I3k 391 e
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Répondez a I’une de deux parties

suivantes (a) ou (b):

a) Un corps de 300 g de masse est
posé a 10 metres de hauteur du sol .
déterminez 1’énergie potentielle
du corps ; si le corps descend
verticalement; Trouvez son énergie
cinétique quand il est a une hauteur de 3
metres de la surface du sol.

b) un pendule simple se compose d’une
barre 1égere de 40 cm de longueur,
une masse de 8 g est suspendue d’une
extrémité de la barre en oscillant dans
un angle de mesure 120°.

Trouvez :

(i) l’augmentation de I’énergie
potentielle a la fin du trajet par
rapport a son milieu

(ii) la vitesse du corps au milieu du
trajet
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i SoitV=3r*-4r;

alors a=

...........

i T =E s 13
Y.

&

¢ u/c ........ =_>-Qp

e V= ks

YA/ YAV J oW1 5oddl - das i solt Adialt Ase s



YA ad y AT ALali - 5931 5031 - (Fogeudh paH AU )L Spalicauth) -2 alabt Ay 3N Auat 3ot} LD B3l Lmial

I Une force constante d’intensité 150 s V0 layluie &l 58 o3 13|
Newton agit sur un corps de masse 2kg . RIS S’"{ ¥ alS e

Si La force change la vitesse du corps de L /S & Nisl/ S toof -
V=45 km / heure 4 V, km / heure durant va o ‘5 hed

. 1 o L S S S
une intervalle du temps 7o Sec, alors -~ v da) 08 (2
Vo=, km / heure asl/ V§ -------- =& 0B

@ 20 b 72 w Q@ N0
© 40 @ 25 vo @ ¢ @
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IRl (e voiture roule sur une ligne droite et Ol e S 3yl Sl
commence son mouvement du repos d’un e Al dab e adies das b

point fixe sur la droite, la mesure algébrique . .
. JOCS\| I I Wi | B Z9 M |

du vecteur de sa vitesse dans un temps t est P il
BUA () s gt axld]

donné par la relation v= (3 t* - 2 t) m / sec.

Déterminez la position de la voiture et pss o e (vy - o) =&
I’accélération du mouvement quand W =0 Lois 35,501 Ao 5 3yl

t = 3 secondes.
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EEl  Deux boules lisses ayant chacune une masse | JS kS Olslds 9L5,S 4,55

de 300gm roulent dans le méme sens sur e L 5ol o Fer legis
une ligne droite d’un plan lisse horizontal, I i

la premiére a la vitesse de 5 m /s et la (oebel (B St e '\_’)3
deuxiéme a la vitesse de 9 m /s. A e L3y S/ p 0 A8 ey S5V
les deux boules se heurtent et la premiere B I el s (B B/ ¢
boule roule juste aprées le choc avec une I S5y 06, sl

vitesse 8 m /s au méme sens de son

, . : &/ a A ds pun byile paladl v
mouvement. Déterminez la vitesse de la ¢ T

deuxieéme boule juste apres le choc et sa S ol i
direction, puis trouvez I’impulsion de I'une | 3,531 s s olosly Sldde domsl
de deux boules sur 1’autre. sl V’ ke p3badl say 25

A e 05,800 e 6l >
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SoitV=1+sint etr=-3 quandt=0;
alors r comme une fonction du temps t est
donnée par larelationr=...........

@ t+cost @ t-cost
@ t-cost+2 @ t-cost-2
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I8 S une balle de masse lkg tombe

verticalement sur un sol horizontal solide
et la norme de I’impulsion de balle sur

le sol = 12 Newton.sec et le temps de
contact de la balle et le sol est 0,1 sec ;
alors la réaction du sol sur la balle est égale

: Newton.
b 120
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un corps de masse 20g est posé€ sur une

table horizontale rugueuse, le coefficient
. 1

du frottement dynamique entre eux . Le

corps est accroché a un fil 1éger passant sur
une petite poulie lisse fixée au bord de la
table et suspendu de I’autre extrémité du
fil un corps de masse 20g a une hauteur 2,5
metres du sol.

Si le systeme se muet du repos, calculez :

a) la pression sur I’axe de la poulie.

b) la vitesse de la masse suspendue quand
elle heurte le sol.

e g T S e
Sy Jolne s 31w

T ey e gy Sl
Ol e Juw g el Bl we
&ﬁv.wﬁw,-}m
156 Ué’ﬁ‘d"“b‘f“””twﬁ‘
O 55l e 38,20 e gzl Dy

e

55 g Jo Janl
Y w1 LSS el Ay -

2 ey

YA/ YAV J oW1 5oddl - das i solt Adialt Ase s



YOAM YA al yAlt ALl - 931 591 - (Popaudh yalt ASILY )L Sgal AT -A—oladl Ay gL Acal y Al ALY Balgels Lswial

Si le vecteur position d’une particule

de masse 3g est donné Comme une
fonction du temps par la relation
T=(3t2+2)1+(4t2+3)Jour;y;sontles
vecteurs unitaires perpendiculaires au plan;

Démontrez que la particule se déplace
sous ’effet d’une force constante puis
déterminez le travail fourni par la force de
t=1lat=>5.
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